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2 Pruebas Psicotécnicas

LAS PRUEBAS PSICOTECNICAS

Los test psicotécnicos son ejercicios que tiene por objetc comprobar ias
aptitudes del opositor en materias tan dispersas como conocimientos, rapidez
de respuesta, resistencia a la fatiga, etc. E! dominio de este tipe de pruebas se
adquiere con el entrenamiento y la practica.

Las aptitudes que se pruehan en las preguntas de tipo psicotécnico son
fas siguientes:

a) Las aptitudes verbales, que se miden a iravés de ¢jercicios de
ortografia, de sindnimos, de antdénimos, de analogias verbales
y de vocabulario.

b) Las aptitudes numéricas, que se miden mediante operaciones
matematicas o problemas sencillos: decimales, reglas de tres,
tanto por ciento, fracciones y ecuaciones.

C) Las aptifudes de razonamiento, que se miden mediante series
de letras y de nlmeros, de figuras, de cartas, de fichas de
doming, monedas, relojes, etc.

d) Las aptitudes de capacidad administrativa, gue se miden
mediante la clasificacion de archivos en orden alfabético,
medianie pruebas de resistencia a la fatiga y mediante la
deteccion de errores en texios ¢ columnas.

1.- Las aptitudes verbales

Dentro de este blogue se mide el dominio del lenguaje.

1.1 El dominio de la ortografia

Un tipe de preguntas que podemos encontrar trata scbre el dominio de fa
ortografia: se puede solicitar que se indique cuantas palabras hay mal escritas
en un texto dado, cual es la palabra que esta correctamente escrita dentro de

un blogue de cuatro palabras o cudl es la palabra que estd incorrectamente -

escrita dentro de un bloque de cuatro palabras. Naturalmente, una palabra esta -
correctamente escrita cuando contiene las letras {y en su caso el acento) que
establece el Diccionario y éstas estan situadas en el orden correcto.

Ejemplo 1. indique cuantos errores ortograficos aparecen en el siguiente
texto:

“Terrible como dios es la soledad de la cumbre, pero es mas
terrible la soledad del paramo: porque el paramo no puede contemplar a
sus pies arrollos, arboles y colinas”.

a1 b2 ¢c3 d)4

- 499 -




Porque ti si que importas y todo esté fatal

La respuesta correcta es la d, pues hay cuatro errores: Dios debe ir con
mayulscula, mas debe ir con acento, arroyos va con y, y arboles debe ir con
acento.

Ejemplc 2. Cual de las siguientes oraciones esid incorrectamente
escrita:

a} No iré porque estoy cansado.

b) No confesd el por qué de su decision.

¢} ¢Porqué no estudias mas?

d) Fueron muchos los delitos por gue fue condenado.

En este caso, la respuesta incorrecta es la b. El porqué es sustantivo, se
escribe junto y va acentuado.

Ejemplo 3. Indique cual de las siguientes palabras contiene algin error
ortografico.

a) alférez, b) exhibicién, c) laxante, d) dever

En este caso, la respuesta que debemos marcar es la d, ya que deber se
escribe con b.

1.2 Los sindnimos v {os antonimos

Ofro tipo de preguntas que podemos encontrar trata sobre sindnimos y
anténimos. Las palabras sindénimas son aguellas que tienen el mismo
significado y las palabras antdnimas son aguellas que tienen un significado
contrario, Para resolver adecuadamente esta prueba es fundamentatl tener un
buen dominio del lenguaje y conocer el significado de las palabras. '

Las preguntas sobre esta materia se nos pueden presentar de tres
maneras distintas. En un primer caso nos preguntaran sobre los sindnimos de
una palabra dada.

Ejemplo 1. indique cual de las siguientes series esta compuesta por
sindénimos de la palabra bagazo:

a) Peliejo, corteza, cascara, residuo.
b) llustre, dirigente, mandataric, famoso.

¢) Herramienta, utensilio, badil, pala.
d) Especuiador, financiero, usurero, prestamista.
En este caso, la respuesta correcia es Ia a.

En un segundo caso nos pueden preguntar sobre los antonimos de una
palabra dada:

Ejemplo 2. Indique la palabra que significa lo contrario de desiucido:
a) arrugado, b) mustio, ¢} brilianie, d) opaco.

En esie caso, |a respuesta gue debemos marcar es la ¢.
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2 Pruebas Psicotécnicas

En un tercer caso nos pueden preguntar a la vez sobre un sinénimo y un
antonimo,

Ejemplo 3. Indigue cua!l de las siguientes uniones de palabras contienen
el sinénimo y el antonimo de llevadero y de refuigir, respectivamente.

a) insoportable-brillar, b} soporiable-iluminar
c) tolerable-apagar, d) insufrible-rechazable

En este caso, la respuesta correcta es la ¢ folerable es sinénimo de
levadero y apagar es antdonimo de refuigir.

1.3 El vocabulario

Finalmente podemos encontrar dentro de este blogue preguntas de
vocabulario. La pregunta se puede plantear desde dos punfos de vista
diferentes: bien se nos proporciona una palabra y se nos pregunta el
significado de la misma o bien se nos da la definicion de una palabra y se nos
pregunta scbre la palabra a la que corresponde esa definicion.

Ejemplo 1. Indica el significado de la palabra chorla:
a} mamifero abisal

b} ave gallinacea.

¢) despojo de una carniceria,

d) perscha rechazada dentro de una familia.

En este caso, la respuesta correcta es la b.

Ejemplo 2. Cuando hablamos de un empleado subalterno de Ilas
universidades y centros de ensefianza oficiales que cuida del orden y anuncia
ta entrada a las clases vy la salida de las mismas nos estamos refiriendo a un:

a) oficinista, b) profesor, c} vigilante, d) bedel.
En este caso, la respuesta correcta es la d.

2.- Las aptitudes numéricas

Dentro de este bloque se mide el dominio de las matematicas.

2.1 Las operaciones matematicas sencillas

Un tipo de preguntas que se nos pueden hacer dentro de este bloque
consisie en resolver operaciones matematicas sencillas: sumar, restar,
multiplicar y dividir. Al realizar estas operaciones, hemos de tener en cuenta
gue primerc se multiplica y divide y luego se suma y se resta. A la hora de

!. resolver operaciones matematicas {endremos en cuenta las siguientes
consideraciones: primero resolvemos los paréntesis y corchetes, si los hay,
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luego potenciacion y radicacion, multiplicacion y division en el orden gue
aparezcan, por ultimo suma y resta.

Ejemplo 1. Realiza la siguiente operacion matematica: 3 +5x4 -8 : 2.
Esta operacion seriaiguala 3 + 20 ~4 = 19,

Ejempio 2. ;jCusl es el resuliado de restar al nimero 6 su mitad y
sumarle su doble?

a) 12, b} 15, c) 18, d) 21
La respuesta correcta seria la b.

Ejemplo 3. Si una cafetera A hace 24 cafés cada minuto y medio y otra
cafetera B hace 28 cafés cada 80 segundos, ;cual de ellas trabaja con mas
rapidez?

a)la A, b} la B, c) ias dos igual, d) no le podemos saber.
La respuesta correcta serfa la b.

Hemos de fener en cuenia que no siempre es necesario realizar al
completo las operaciones matematicas que nos preguntan en un examen: si
nos piden que multipliqguemos 523 x 837, nos fijamos en las Ultimas cifras de
los dos numeros, el 3 y el 7, gue multiplicados son 21, Por tanto, ia respuesta
correcta sera una que acabe en 1y, si s6lo hay una propuesta con ese finai,
ésa sera la respuesta verdadera.

2.2 L.os numeros decimales

Otra tipo de pregunias de este tema son ias relacionadas con ndmeros
decimales. En este casc hemos de tener claro que para sumar. y restar .
numeros decimales, éstos se colocan en filas, ajustando siempre las comas de
cada fila debajo de las comas de ia fila superior.

Eiemplo 1. 123,453 + 437,311 se suma de la siguiente manera:
123,453
437,311
560,764

Cuando muitipliguemos nlmeros decimales, realizaremos las
operaciones como si estuviésemos trabajando con nimeros enteros; pero, al
final, cuando acabemos la operacidén, colocaremos en la cifra que nos resulte
tantos niimeros detrds de la coma como habia en el multiplicando y en el
mulitiplicador,

Ejemplo2. 4,8x3,6=17,28

En ocasiones, cuando respondemos el examen, nc hace falta realizar la
operacién, basta con fijarse cuantos son los decimales de la pregunta y de las
respuestas propuestas: si nos piden muitiplicar 33'42 x 72719 el resultado tiene
que tener cuairo decimales {(dos por los del multiplicando y dos por los del
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multiplicador); aunque hay que tener cuidado si el resuitado acaba en 0, porgue
éste se suele suprimir.

Por otra parte, hemos de tener en cuenta gue multiplicar un nimero por
0,5 es igual a dividirlo por 2 {480 x 0,5 = 480 : 2 = 240). Del mismo modo,
muitipficar un ntimero por 0,25 es igual a dividir ese nimero por 4 (480 X 0,25 =
480: 4 = 120).

Cuando dividamos dos numercs decimales, trataremos de quitar las
comas del dividendo y del divisor, afiadiendc tantos ceros en un término como
nimeros haya detras de la coma en el otro.

| Ejemplo 3. 50,75 : 28 es igual a 5075 : 2800. Hemos muitiplicado los
dos teérminos de la divisidén por 100. Por su parte, 50 : 28,4 es igual a 500: 284,
Hemaos muitiplicado los dos términos de fa division por 10.

Hemos de tener en cuenta que dividir por 0,5 es igual a multiplicar por 2
(960 : 0,5 = 480 x 2 = 960). Del mismo modo, dividir por 0,25 es igual a
multiplicar por 4 (1920 : 0,25 = 480 x 4 = 1920).

2.3 Las operaciones con reglas de fres vy porcentajes

Un tercer bloque de preguntas es el formado por problemas en los que
tenemos que resolver reglas de tres o porcentajes.

Las reglas de tres pueden ser directas o inversas.

Son directas cuando al aumentar uno de los dos componentes del
ejercicio, aumenta el otro.

Ejemplo 1. Si 12 artesanos elaboran 200 pulseras al dia, 24 artesanos
fabricarian 400 pulseras al dia: si aumentamos el nimero de artesanos la
preduccion también aumenta. -

Ejemplo 2. Si sabemos que 4 libros valen 10 €, g,cuéntos euros valdran
15 libros?

El problema se plantea de la siguiente manera:
Si 4 libros valen 10 €
15 fibros valdran x € y

x = (1510} /4 = 37,5 €. Los términos de la proporcidon se combinan en forma
de cruz: se colocan en el numerador dei segundo término de la igualdad los
nimeros que no combinan en forma de cruz con la x (el 10y el 15) y enel *-
denominador del segundo término de la igualdad se coloca &l nimero gue -
combina en forma de cruz con la x (el 4).

En las reglas de fres inversas, al aumentar un elemento de la proporcion,
disminuye el ofro.

Ejemplo 3. Si un grifo tarda en llenar un estangue 4 horas, dos grifos que

tengan cada uno de ellos igual caudal al primero tardaran en lenar ese

: estanque 2 horas. Al aumentar el nimero de grifos, disminuye el tiempo que se
necesita para llenar el estanque.
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Ejemplo 4. Si 4 albadiles construyen una casa en 60 dias, ;en cuantos
dias construirian [a misma casa 10 albafiles?

Ei probliema se plantea de la siguiente manera:
4 albarfiiles construyen en 80 dias
10 albarfiiles construyen en x dias

x = {4 - 80) / 10 = 24 dias. Los términos de la proporcién se combinan
por filas. Los nlimeros de la fila donde no se encuentra la x (4 y 60) se colocan
en el numerador y el nGmero de la fila en 1a que esta la x (el 4) se coloca en el
denominador.

En los problemas de porcentajes debemos haliar una parte de un fodo:
un 20%, un 35%, un 70%, etc.

Ejemplo 5. Si solicitc a un banco un créditc de 3.000 € y tengo que
pagarlo en el plazo de un afo a un interés del 13%, ¢cuanto habré pagado en
totai?

Tendré que pagar el capital de 3.000 € y el interés del 13%. El 13% de
3000 es (3.000 x 13) / 100 = 380 €. Por tanto, tendré que pagar 3.000 € de
capital mas 390 € de intereses. En total pagaré 3.390 €.

Ejemplo 8. Un coche gue costaba 20.000 euros se ha vendido finalmente
por 18.500, ;qué descuento se ha aplicado a la venta?

a) el 15%, b) el 17,8%, cyel 19,3% d} el 21,5%

La respuesta correcta es la b, El descuento que se ha hecho al coche ha
sido de 3.500 €, cantidad que representa et 17,5% de 20.000.

Por Gltimo, cabe sefialar que si nos piden calcular el 50% de una
cantidad, lo hallaremos dividiendo esa cantidad entre 2: el 50% de 200 es igual
a 200/2 = 100. En el mismo sentido, el 25% de una cantidad es igual a esa
cantidad dividida entre 4: el 25% de 100 es igual a 100/ 4 = 25. :

2.4 Las fracciones

Un cuarto blogue lo componen los problemas de fracciones. Las .
fracciones estan formadas por dos nimeros situados entre una raya. El término
superior se denomina numerador y el témino inferior se denoming =
denominador. La fraccién nos indica que el denominador divide al numerador:
8/4 = 2.

Las fracciones se suman y restan hallando un comién denominador y
sumando o restando los numeradores. Reducir dos fracciones a comun
denominador es buscar dos fracciones equivalentes a las dadas que tengan el
mismo denominador. '

Ejemplo 1. Para sumar 2/5 y 4/3 debemos hallar el denominador comun
en ambas fracciones (el denominador comUn sera el muitipio mas pequefio de
los dos denominadores dados, de 5 y de 3, que es el 15). Si multiplicamos los
dos términcs de una fraccidn por un mismo numere, ésta no varia; por tanto,
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para situar en la primera fraccion el denominador comin 15 hemos de
muitiplicar los dos términos de la fraccion por 3 y nos quedaria 6/15. Los dos
terminos de la segunda fraccién los multiplicaremos por 5 para que en el
denominador nos quede 15, y 1a fraccion resultante sera 20/15.

Ahora para sumar 6/15 y 20/15, sumamos los numeradores y dejamos
igual los denominadores; 6/15 + 20/15 = 26/15.

Ejemplo 2. Para restar 2/4 y 3/8 hallamos el comUn denominador (que es
8) y multiplicamos los dos férminos de cada fraccion por el nimero necesario
para que en el denominador nos quede 8 (el nimero 2 en la primera fraccién y
el 1 en ia segunda). De este modo, nos quedaria 4/8 — 3/8. La operacién se
resuelve restando los numeradores y dejando igual los denominadores: 4/8 -
3/8 = 1/8.

Para multiplicar fracciones, multiplicamos los numeradores de todas ias
fracciones y situamos el resultado en el numerador de la fraccion resultante vy
muitiplicamos los denominadores de todas las fracciones y situamos el
resultado en el denominador de ia fraccion resultante.

o Ejemplo 3. 2/4 x 3/5 x 8/2 = 48/40.

Para dividir fracciones, multiplicamos el numerador de la primera
fraccidn por el denominador de la segunda fraccion y colocamos ef resultado en
el numerador de la fraccion resultante. Seguidamente muitiplicamos el
denominador de la primera fraccion por el numerador de la segunda fraccién y
colocamos el resultado en el denominador de [a fraccién resultante.

Ejemplo 4. 2/4: 3/5 = 10/12.

Ejemplo 5. Llenamos una piscina hasta 3/5 de su capacidad. La
terminamos de llenar con 2.000 lifros de agua, ¢cual es fa capacidad de la
piscina en litros? B

a)3.000, b)4.000, ¢)5.000, d)B6.500,

La respuesta correcta es {a ¢. Los 2.000 litrtos de agua son 2/5 de la
capacidad de |la piscina. Por tanto, 1/5 son 1.000 litros y 5/5 (foda la capacidad
de la piscina) son 5.000 litros. '

Ejemplo 8. Tengo un pastel de 1.500 gramos. Juan se come 1/3, Pedro
se come 1/5y Luis se come 1/4, ; cuanto me queda?

a)300gr. b)3254r. c)375gr. d) 437 gr.

La respuestas correcta es |a b. Hemos halfado el comiin denomi_naddrﬁ_de
fas tres fracciones y hemos visto gue nos hemos comido 47/60 de la tarta. Lo
que gueda de la tarta son 13 partes de 80. Ahora hacemos una regla de tres:

Si 80 partes son 1.500 gramos.
13 partes son x
De donde x = {1.500 x 13} / 60 = 325.
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2.5 Las ecuaciones

Un quinio blogue lo forman los problemas de ecuaciones. Las
ecuaciones consisien en averiguar el valor de una incognita que esta situada
dentro de una igualdad. Se resuelven dejando en un lado de la igualdad todos
los términos que tienen incdgnita y en el otre fodos los términos que no tienen
incégnita. Todos los términos de una igualdad pueden pasar de un lado de la
igualdad al otro, cambiando de signo. Los términos que estan en un lado de ia
igualdad sumando {con signo +) pasaran al otro restando {con signo -), vy
viceversa; v los términos que estan en un lado de la igualdad mulliplicando
pasaran al otro lado de ia igualdad dividiendo.

Existe una regla en las ecuaciches que dice que si muitiplicamos o
dividimos todos los términos de una ecuacidon por un mismo namero, ia
ecuacion no varia.

Ejemplo 1. 4 + x = 7. Esta igualdad es equivalente a la siguiente
propuesta x =7 — 4, que es equivalenie a la siguiente x = 3

Ejemplo 2. Un gavildn pregunta a una bandada de palomas ,cuantas
vais? Una paloma le responde: con estas, otfras tantas como estas, la mitad de
estas, la cuarta parte de estas y tU, gavilan, somos ciento cabal. ¢ Cuantas
palomas iban en ia bandada?

a) 18, b} 27, c) 36, d) 42,

La respuesta correcta es la ¢. La palabra estas se sustituye por x, la
mitad de estas sera x/2 y la cuarta parte de éstas sera x/4. El planieamiento de
la ecuacion sera el siguiente;

X+ X+ x2+xM4+1=100que equivale a: x + x + x/2 + x4 =100 ~ 1,
gue equivale a 2x + x/2 + x/4 = 99. Ahora multiplicamos todos ios terminocs de
la ecuacion por cuatro para guitar las fracciones y nos queda 8x + 2x + x = 396,
gue equivale a 11X = 396, que equivale a x = 396/11, de donde x = 36.

Dentro de este bloque existen también los sistemas de dos ecuaciones
con dos incdgnitas {¢ de tres ecuaciones con ires incégnitas). En este caso
existen tres procedimienios para resolver la ecuacion (igualacién, sustitucion y
reduccion) El procedimiento de sustifucion consiste en sustituir en una de ias
ecuaciones una de las incognitas por su valor en 1a otra ecuacién.

Dado el sistema de ecuaciones: x+ 2y =8
X—y=-1

podemos sustifuir la x de la primera ecuacion por el valor de la x en la segunda
(donde x = -1 + y). Asi nos quedaria la primera ecuacion de la siguiente
manera: {-1 +y} + 2y = 8, que es lo mismo que 3y = 8§ + 1, que es io mismo
que 3y = 9, que es lo mismo que y = 9/3 = 3. Siy = 3, sustituimos y por su valor
en la primera ecuacion y nos gueda x + 2 (3) = 8, que es lo mismo que x = 8 —
6 =2.
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.:: 3.~ Las aptitudes de razonamiento

i Las aptitudes de razonamiento se miden mediante series de letras y de
] nameros, de figuras, de cartas, de fichas de domino, monedas, relojes, etc.

3.1 Las series de letras

b Los test de series de letras tienen por objeto descubrir la lefra que
continua una serie dada. El alfabeto espafiol consta de 27 letras, que son las
que hemos de considerar, ya gue en diciembre de 2010 las Academias de la
Lengua en Espafia y América excluyeron como letras la “Ch” y la “LJ",

Si nos dan la serie: a, b, ¢, d, y nos preguntan cual es la letra que
contintia la serie, es evidente que la serie progresa afiadiendo 1a letra siguiente
del alfabeto, letra que en nuesiro casoes lae.

Si nos dan la serie: j, |, m, fi, y nos preguntan cual es la letra que
continda la serie, hemos de averiguar el criterio por el que progresa la serie de
una letra a otra. En este caso, la serie progresa de una letra a la siguiente
saltando la letra inmediatamente siguiente del alfabeto y anotando ia segunda;
por tanto, la segunda letra después de lafies la p.

Ejemplo 1. Dada la siguiente serie: d, e, g, j, averigua la letra que la
continla.

El criterio que se sigue para pasar de una lefra a la letra siguiente de la
serie es: + 1, + 2, + 3. De la d pasamos a la e afiadiendo la siguiente lefra def
alfabeto; de la e pasamos a la g aftadiendo la segunda letra siguiente; de la g
pasamos a fa j afadiendo la tercera letra siguiente; y de la j pasaremos a la
siguiente letra de la serie aftadiendo la cuarta letra siguiente, que es la n.

Ejemplo 2. Dada ia siguiente serie: ¢, C, d, D, e, E, f, F, averigua la letra
gue ia continta.

En este caso se nos plantea una serie que progresa en orden alfabético

b y que registra de cada una de las letras su versidn en minlGscula y en

: maylscula. Dado que la UGltima letra registrada en la serie es la F, la letra que
continlia la serie debe ser la siguiente letra del alfabeto, en mintscula: la g.

Ejemplo 3. Dada la siguiente serie: 1 d 315 h 7, averigua la lefra o ei.’-:-f:fi;
numero gue continua la seris. B

En este caso tenemos dos series intercaladas: una de nimeros y.ofra de =
letras. La serie global acaba con un nimere, por tanto el dato que debemos
averiguar es una lefra. Los nUmeros de la serie progresan sumando 2 al
anterior y las letras de la serie progresan afiadiendo la segunda letra del
alfabeto después de la anterior. Por tanto, la letra que debemos averiguar es la
segunda letra después de la h, que es faj.
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3.2 Las series de nlmeros

Los test de series de niameros tienen por objeto descubrir el valor del
numero siguiente de una serie dada, o de un nimero intermedio de esa serie.
Los nlmeros de la serie se suceden siguiendo un criterio racional; por tanto,
deberemos descubrir en primer lugar cudl es ese criterio racional, para
averiguar después cual es el nimero que completaria la serie dada.

Sinos dan la serie: 2, 4, 6, 8, 10 y nos preguntan cuél es el nimero que
continta la serie, debemos apreciar en primer lugar que la serie progresa
sumando siempre 2 al nimero anterior. Por tanto, sumaremos 2 al Gltimo
nuamero y descubriremos gue el nimeroc que completa la serie es el 12.

Pueden hacernos la misma pregunia y damos una serie como ia
siguiente: 2, 10, 3, 20, 4, 30. En este caso fenemos dos series intercaladas:
una es la serie formada por los ndmeros 2, 3 v 4 {que progresa mediante la
suma del nimerc 1 al nimero anterior) y ofra es la serie formada por los
nGmeros 10, 20, 30 (gue progresa sumando 10 al nimero anterior). En nuestro
caso, el nimero siguiente de ia serie global pertenece a la subserie formada
por fos numeros 2, 3 vy 4 {que progresa mediante ia suma del nimerc 1); por
fanto, el nUmero siguiente de la serie serd el 5.

Ejemplo 1, Dada la siguiente serie: 15 18 21 24, anota qué numero la
continta.

Fn este casc vemos que la serie progresa afladiendo 3 &l namero
anterior; por tanto, si el ditimo nimero de ia serie conocido es el 24, el ndmero
siguiente sera el 27,

Ejemplo 2. Dada la siguiente serie: 10 40 160 840, anota que nimero
la continda,

En este caso la serie progresa multiplicando por 4 el ndmero anterior,
por tanto, si el dtimo numero de la serie conocido es el 640, el numero
siguienie sera el 25660, -

Ejemplo 3. Dada la siguiente serie de numeros: 26 22 18 14, anota que
namero la confinta.

En este caso la serie progresa restando 4 al numero anterior, por tanfo,
si el vitimo namere de la serie conocido es el 14, ¢l nimero siguiente sera ef
10, s

Ejemplo 4. Dada la siguiente serie: 2 4 3 6 & 10, qué nimero
completaria la serie.

Enh este caso la serie progresa multiplicando por 2 un nGmero y restando
1alsiguiente 2x2=4,4-1=3,3x2=6,6~1=5, 5x2=10), por tanto, ¢l
siguiente paso para descubrir el nimero gue completa la serie es restar a 10 1
(10 — 1 = 8). El namero que completa la serie es el 0.
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3.3 Las series de figuras

Los test de series de figuras tienen por objeto averiguar la figura que
continla una serie de figuras dadas. Para averiguar cual es |a figura correcta
hemos de tener en cuenia tanio su forma externa como su contenido, su
relleno, su tamario, su posicién, efc. Una manera de resolver este tipo de
gjercicios consiste en ir descartando de las soluciones gue nos ofrezcan
aquellas que veamos claramente que no son cotrectas v finalimente analizar
detalladamente aquellas soluciones que pueden ser correctas para elegir la
adecuada.

En el siguiente ejemplo tenemos una serie de figuras y debemos
averiguar la forma y contenido de la figura que completarfa el grupo.

DD
N

Vemos que las figuras de la primera fila son cuadrados, las de la
segunda son circulos y las de |a tercera vuelven a ser cuadrados. Por tanto, la
figura que nos falta tiene la forma exterior de un cuadrado. Para averiguar &l
contenidc del cuadrade que nos falta hemos de fijarnos atentamente en el
contenido dei resto de las figuras. Asi descubriremos que el contenido de los
circulos intermedios es igual a la suma de los contenidos de los cuadrados gque
tienen arriba y abajo. :

S+ N\ =X
|+ —=-
S+ T =)

Por tanto, la figura gue buscamos es un cuadrado con una linea vertical
dentro.
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Ejemplo 1. Dado el siguiente bloque de figuras, averigua el contenido
gue debe corresponder a ia Gitima figura.

En este caso, la respuesta correcta es la b, ya que la raya ha de
mantener el mismo criterio de inclinacion que el resto de las rayas de los
cuadros de las esquinas.

Eiemplo 2. Dada la siguiente serie formada por tres figuras, descubre
cual de las cuatro soluciones propuestas la completaria.

AN A A4 A4

a b d

En este caso la respuesta correcta seria la ¢. La figura progresa de s
primera a la segunda vifieta creciendo con una linea por cada unc de sus
extremos y progresa de la segunda a la tercera vifieta de la misma forma. Por
tanto, debe progresar también de la fercera a la cuaria vifeta creciendo con
una linea en cada unc de sus extremos.

N

Eiemplo 3. ;Cudl de las solucionas propuesias te parece que continua la
serie? -
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En este caso, la respuesta correcta es la ¢ un cuadrado, con cuatro
lineas. La primera figura de ia serie es una linea, la segunda figura de |a serie
tiene dos lineas, la fercera figura de la serie tiene tres lineas vy ia figura que
sigue fa serie debe tener cuatro lineas,

Ejemplo 4. Dada la siguiente serie de figuras, indica cuai de las
soluciones propuestas la continuaria,

a b ¢ d

l.a respuesta correcta es la d. Hemos de atender tanto a la orientacién
de ia flecha come a su terminacidn, La primera flecha se orienta hacia el angulo
superior derecho, fa segunda hacia el angulo inferior derecho, la tercera hacia
el angulo superior izquierdo y ia cuarta deberia orientarse hacia el anguio que
falta (el inferior izquierdo). Ademas vemos que la primera flacha no tiene
ninguna rayita inclinada en su terminacién, la segunda flecha tiene una, la
tercera flecha tiene dos vy la flecha siguiente debe tener 3.

Ejemplo 5. Dada la siguienie serie, averigua cual de las soluciones
propuestas la completaria.

ol U L0 O Pl B 7l |
| {7l | le| sl ef (& | |

La respuesta correcta es la ¢. Cada cuadrado esta dividido por dos
aspas en cuatro partes. Dentro de cada cuadrado hay un circulo y una raya
inclinada que progresan de una vifieta a otra de ia siguiente manera: el circulo
recorre en cada vifieta un espacio en el sentido de las aguias del reloj y la raya
recofre en cada vifieta dos espacios en el sentido de las agujas del reloj, Por

tanto, en la vifista que completa la serie tanto el circuio como la raya se deben .=

juntar en el anguio inferior izquierdo del cuadrado.

3.4 Las series de fichas de domind

En los ejercicios con fichas de domino el objetivo es identificar una o
mas normas que relacionan las partes superiores, inferiores o laterales de las
fichas del domind. No siempre regirdn las mismas normas. Lo gue hay que
descubrir es cuél es la serie u orden que siguen las fichas. Simplemenie hay
gue tener presente que las fichas siguen un orden ciclico de forma gue la
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casilla posterior al 8 es la blanca vy, por lo tanto, la casifla anterior a |a blanca es
el 8.

Eiemplo 1. Dada la siguiente serie de fichas de domind, debemos
averiguar cual es la ficha que continta la serie.

8 & e B

Para averiguar la respuesta deberemos estudiar qué progresién siguen
las casillas superiores e inferiores de las fichas a lo large de la serie. Vemos
que {as casillas superiores aumentan en un nimero cada ficha: 1, 2, 3, 4, por
tanto, la casilia siguiente aumentara fambién en un nimero y sera un 5. For su
parte, las casillas inferiores disminuyen en un numero segin vamos
progresando ficha a ficha en la serie: 6, 5, 4, 3; por tanto, la casilia siguiente
disminuira también en un nimero y sera un 2. L.a ficha resultante sera ei 5/2.

Eiemplo 2. Dada la siguiente serie de fichas de domind, debemos
averiguar cual es la ficha que continta la serie,

& o alie @
o sl e ?
8 @

e e
& e & 4
& @

En este caso vemos que las casillas superiores progresan de 2 en 2
nameros: 2, 4, 6, 1; por tanto, el siguiente nimero de las casillas superiores
sera el 3. Por su parte, las casillas infariores progresan de 1 en 1y en sentido
inverso (hacia atras): 2, 1, blanca, §; por tanio, el siguiente ntmero de las
casillas inferiores serd el 5. En consecuencia, la ficha resultante serd el 3/5.

Ejemplo 3. Dada la siguiente serie de fichas de dominfm ‘debemos
averiguar cuél es la ficha que continda la serie.

& 8 8 wlle =||%
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En este caso vemos que las casillas superiores progresan formando
pargjas: 2-2, 5-5 y a continuacion nos parece un 3 y una casilla cuyo contenido
debemos averiguar, que sera otro 3. En las casillas inferiores, la progresidn se
lieva a cabo también formando parejas: blanca-blanca, 1-1, y a continuacion
nos aparece un 4 y una casilla cuyo contenido debemos averiguar, que sera
otro 4. Por fanto, la ficha resultante sera el 3/4.

Ejemplo 4. Dada la siguienie serie de fichas de domind, debemos
averiguar cual es la ficha que continda fa serie.

En este casc vemos que las casillas superiores progresan sumando
alternativamente 1 y 2, mientras las casillas inferiores progresan sumando
alternativamente 2 y 1. La dos dltimas casillas superiores son 1y 3 (se suma 2
para pasar de la primera a la segunda); por tanto debemos sumar 1 para
descubrir la casilla desconocida {que serd un 4) Las dos ultimas casillas
inferiores son el 3 y 4 (se suma 1 para pasar de la primera a la segunda); por
tanto debemos sumar 2 para descubrir la casilla desconocida (que sera un 6).
-n consecuencia, la ficha resuitante sera el 4/6,

Ejemplo 5. Dada la siguiente serie de fichas de domtno dc,bemos
averiguar cual es la ficha que continta la serie. - :

En este caso vemos que las casillas superiores progresan sumando 1,2,
3, y 4 sucesivamente; por tanfo, la casilla siguiente sumarg 5 (y sera un 2). Las
casillas inferiores progresan restando cada casilla 2 sobre la casilla anterior,
por tanto, la casilla resuitanie sera un 3 (dado que la Ultima casilla conocida es
un 5). £n consecuencia, la ficha final tendra el nimero 2 en la parte superior y
el nimero 3 en la inferior: sera el 2/3.

Ejemplo 8. Dada la siguiente serie de fichas de domind, debemos
averiguar cuai es la ficha que continla la serie.
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En este caso vemos que el nimero 6 esiad presente en todas las fichas v
se va alternando en cada ficha de la casilla superior a ia inferior. Por tanto, en
la ficha que debemos descubrir también debe haber un 8, que ird en al casilla -
superior, pues el 6 va en la casilla inferior en la ficha anierior. Las casillas que
no tienen © progresan de 2 en 2, por tanio, como ¢l dliimo nlmeroe que
conocemos es un 3 (en |a casilla superior), |a ficha desconocida tendra un 5 en
la casilla inferior. En definitiva, ia ficha resultante seré el 6/5.

3.5 Las series de reloies

En los fest con series de relojes cada relo marca una hora en funcion de
un criterio establecido. Debes descubrir cudl es ese crilerio para adivinar la
hora gue debe marcar el ultimo relo},
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Eiemplo 1. Dada la siguiente serie de relojes, indica qué hora marca el
reloj que sigue la serie.

"f-f-gi-,wy &!‘4‘@-\;}}

En este caso vemos que fodos los relojes marcan las 3, por fanto, el reloj
gue continGa la serie debe marcar también las 3.

Ejempio 2, Dada la siguiente serie de relojes, indica qué hora marca ef
reloj gue sigue la serie.

Q\Q:‘ WL;._E'_.‘_L_&-‘}’}

'
i‘("‘rf_‘l ﬂ{ '_\-—\

En este caso, el primer reloj marca las 12, el segundo las 3 vy el fercero
las G, por tanto, podemos apreciar que cada reloj progresa fres horas con
respecto al anterior. De este modo, si el ditimo reloj de la serie marcaba las 6,
el siguiente reloj deberia marcar las 9.

Ejemplo 3. Dada la siguiente serie de relojes, indica gué hora marca el
reloj que sigue la serie.
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En este caso, el primer reloj marca las 3, el segundo las 12 y el tercero
las 9, por tanto podemos ver que cada reloj avanza nueve horas con respecto
al anterior. De este modo, si el Gltimo reloj de la serie marcaba las 9, el
siguiente reloj deberia marcar las 6.

4.- La capacidad administrativa

Las pruebas de este bloque consisten en ordenar archivos
aifabéticamente, en defectar errores dentro de una serie dada y en reslizar
gjercicios que prueben nuestra resistencia a la fatiga.

Los ejercicios de archivos suelen consistir en simular crdenaciones
aifabéticas de documentos o cartas o en simular bisquedas de nombres dentro
de un diccicnario 0 de una enciclopedia.

|.os ejercicios de deteccidn de errores o de resistencia a la fatiga suelen
consistir en contar simbolos, letras o dibujos ¢ en buscar un modelo dado.
Cuando se trata de contar 0 comparar letras es frecuente gue estas letras sean
lapylag labylad, yva que al tratarse de la misma grafia {aunque con
diferente orientacion) el nivel de atencién requerido es mayor.

Eiemplo 1. Tenemos que ordenar varios documenios para el sefior
Daniel Perez en el archivo de ia oficina. Dado que dicho archivo tiene cuatro
secciones, indica en cual deberiamos guardar los documentos.

a)A-COS by COT — JAS, ¢) JAT —QUE d) QUi -

En este caso la respuesta correcta s la ¢, ya que los documentos se
archivan tomado como referencia el apellido (salvo que se indigue
expresamente otra cosa) y el apellido Pérez esta entre las letras JAT y QUE.

Ejemplo 2. Tenemos que huscar informacidon sobre Nicaragua en una :
enciclopedia de cuatro tomos. Indica en cual encontraremos lo que
necesitamos.

a) A—-DES b) DET — KAS c) KAT — RAB d}RAC -2

La respuesta correcta es la c, pues el nombre Nicaragua se encuentra ik
entre las iefras KAT y RAB.

Eiemplo 3. Dada la siguiente serie de letras: pbbbpbbppbbpbbppb d|ga
cuantas letras b contiene.

La respuesta correcta es 10.

Eiemplo 4. Dada la siguiente serie de letras: pbbbpbbppbbpbbppb, diga
cuantas letras b precedidas inmediatamente por la lefra p contiene.

La respuesia correcta es 5.

Ejemplo 5. Dada ia siguiente serie de letras: pbbbpbbppbbpbbppb, diga
cual de las soluciones propuestas es idéntica a |a original.

a) pbbbpbbppbppbbppb.
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b) pbbbpbbbpbbpbbppb.
¢} pbbbpbbppbbpbbppb.
d) pbbbbpbppbbpbbppb.
La respuesta correcta es la c.

Eiemplo 8. Dado el siguiente texto, contesta las preguntas que se
plantean a continuacion:

Un granjero cria en su granja gallinas, cerdos, ovejas y cabras. La
cantidad de cabras que tiene es mayor que la de ovejas, pero inferior a la de
gallinas. Si juntasemos todas las ovejas con las gallinas tendriamos fa misma
cantidad que de cerdos.

Cada semana el granjero se desplaza a una feria diferente para vender
sus animales: en la primera semana de cada mes va a la feria de las cabras, en
la segunda a la de los cerdos, en la tercera a la de las ovejas y enfa cuarta a la
de las gallinas. Las ferias que mas lejos quedan de la granja son la de las
ovejas vy la de las gallinas, siendo agquella algo mas cercana y esfa algo mas
lejana. Por ofro lado, mas cerca de su granja que ias anteriores quedan la feria
de las cabras y la de los cerdos, siendo la segunda aigo mas igjana y la
primera algo mas cercana.

Cuando el granjero transporta sus animales desde la granja a estas
ferias utiliza: una camioneta para los cerdos, un camion para las ovejas, un
fractor para las galiinas y una furgoneta para ias cabras. Sin embargo, cuando
va a la gran feria gquinquenal de los animales, que se celebra en una ciudad
cercana, alquita un trailer con el que transporta todos sus animales. En esta
feria siempre vende la totalidad de sus animales, aunque los ingresos que
obtiene varian segun el tipo de animal vendido. Por los animales que mas
ingresa es por las ovejas y después, por orden de menores, .8 mayores . -
ingresos, estan los cerdos, las cabras y las gallinas. S

1.- ¢ Con qué frecuencia se celebra la gran feria de los anima!es?
A: Cada semana.
B: Cada cinco meses.
C: Cada cinco afios.
D: Cada 15 dias.
La respuesta correctaes la C

2.- ¢ Cual de los siguientes animales es el que tiene en mayor cantidad el
granjero?

A: Gallinas.
B: Cerdos.
C: Ovgjas.
D: Cabras.

La respuesta correcta es la B.
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CUESTIONARIO DEL TEMA

1. ;Cual de las siguientes palabras no pertenece al grupo de las
anteriores?
A: Tigre.
B: Ledn.
C: Lobo.
D: Pantera.
2. Una de las siguientes palabras no encaja con el resto del grupo.
Descubrela.
: Secretario.
: Ujier.
: Copista.
: Escriba.
3. ¢/ Qué palabra no pertenece al siguiente grupo?
: Fusil.
: Bonito.
: Abgjorro.
: Cabello.
4, Poder Ejecutivo es a Gobiernc de Espafia como poder Legislativo es

oOoOm>» OOEP

: Tribunal Supremo.
: Congreso.
: Cortes Generales.
: Senado. '
5. Naranja es a melocoton como patata es a. ..
: Zanahoria,
: Tomate.
: Pera.
: Pepino.
6. Montafia es atierracomo olaes a...
: Agua.
: Fluido.
: Mar.
: Fendmeno. _
7. Si tenemos en cuenta la moneda de cada pais, podemos decw qae _
USA es a délar como Francia es a.. R :
A: Franco.
B: Euro.
C: Jacobino.
D: Europeo.
8. Descubre cudl de las siguientes palabras no encaja con el resto del
grupo:
A: Lupa.
B: Telefax.
C: Microscopio.
D: Telescopio.

oOow>» gOwr UOoWwrow
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9. Calatayud es a bilbilitano como Calahorraes a...
A: Ricjano.
B: Campanerc.
C: Calagurritano.
D: Calahorrense.
10. Si los habitantes de Burgos se llaman burgaleses, los habitantes de
Badajoz se llamaran....
: Badajocefios.
: Badajodenses.
: Badajozalenses.
: Pacenses.
1. 3esaOcomo2esa...

e

12. Oyente es a receptor como locutor es a

: Espectador.,

: Radio.

: Medio.

: Emisor.

13. Polo es a meridiano como Ecuadores a...

: Latitud,

: Longitud.

: Paralelo.

: Altitud.

14. Arroz es a carbohidratos como margarina es a...
: Vitaminas.

: Proteinas.

: Lipidos.

: Azucares. : :

15. Cual de las szgu;eﬂtes palabras significa emstenc;a en el mlsmo
tiempo que otra persona o cosa.. -
A: Contemporaneo.
B: Cronico.

C: Anacronico.
D: Habitual.
16. Si un grifo mana 30 litros por segundo, jcuantos i:tros obteﬂdremos
en 3 minutos? : i
: 3.400.
: 7.200.
: 5.400.
: 6.300.

17. Un hortelanc planta 400 lechugas y le nacen el 70%, ¢ cuantas son?
: 280.

: 310.
: 410.
: 328.

TOoOWwPr UoWwrP UompPp UoWr Uomr

gOomr DOwWPR
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18. Yo soy un hornbre, si el hijo de Pedro es el padre de mi hijo, 4 Quée
soy yo de Pedro?
: Su padre,
: Su hijo.
: Su nieto.
: Su hermano.

19. Si un euro son 166 pesetas, ¢cuantas pesetas son 25 euros‘?
: 3.928.
: 4.250.
1 4,150,
: 5.350.
20. Cuantos euros cuestan 480 huevos, teniendo en cuenta gue la

docena de huevos cuesta 1,5 euros.
A: 40 euros.
B: 50 euros.
C: 60 euros.
D: 70 euros.

21. Mi primo tiene 10 afios, yo tengo el doble de afios que el, pero la
mitad gue mi tio. ; Cuantos afios tiene mi tio?
A: 30.
B: 40.
C: 46.
D: 50.

TCowr TOmP

22, El 5% de un nimero es 10. jAverigua de qué nlmero estamos
habiando?
A: 300
B: 500.
C: 175,
D: 200. S
23. Un carpinterc trabaja 8 horas al dia y fabrica un mueble en €5 cilas
¢ Cuanto habria tardado en fabricar el mismo mueble si hubiese trabajado sélo
3 horas al dia?
A: 30 dias.
B: 40 dias.
C: 45 dias.
D: 50 dias. _
24. ; Cuantas patas tiene una hormiga si sabemos gue en un hormiguero N
hay 12.428 hormigas y 74. 568 patas? . ST

.0°.°>.4**.N

25, Calcule el 30% de 30.

15,

A:
B
C:
D
A
B
C
D: 30,
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26. Luis bhebe 2 litros de agua al dia y su hermano Pedro bebe 3 litros
de agua al dia, ¢cuantos kilos de agua bebe al dia mas Pedro que Luis?

27. Con que capital colocado al 4% de interés durante 3 afios
obtendremos unos beneficios de 300 €.
A:1.500 €
B: 2.000 €,

C:2.500 €.
D: 3.000 €.

28. Teniendo en cuenta nuestros conocimientos scbre las medidas
hechas a escala, si un mapa estd hecho a escala 1:10.000, scual es la
distancia real entre dos puntos si en €l mapa aparecen separados por 5 cm?

A: 50.000 cm.

B: 500 metros.

C: 5 Hectometros.

D: Todas son correctas.

29. Hemos de repartir 9.000 euros entre tres hermanos. De esta
cantidad daremos 1/2 al primer hermano, 1/3 al segundo hermano y 1/6 al
tercer hermano. ¢Qué cantidades recibiran respectivamente cada uno de los
hermanos?

A: 4.000, 3.000 y 2.000.
B: 2.500, 3.500 y 3.000.
C:4.500, 2.500 y 2.000.
D: 4.500, 3.000 y 1.500.

30. Hemos emprendido un viaje de 400 Km. Después de haber viajado 3
horas, nos queda por recorrer una guinta parte del trayecto, ¢,a que velomdad .
hemos viajado? g
A: 93 Km/h.

B: 103 Km/h.
C: 107 Km/h,
D: 112 Km/h.

31. Si un aibafil cobra 180 € por trabajar 2 dias, ¢Cuénto cobraria si
trabajase 30 dias?
A: 2.000 €.
B:2450¢€.

C: 2525 €.

D: 2700 €. 3
32. En ia serie 11, 13, 16 -, 25, 31, falta el nimero zntermedlo !ndzca
gué numero debe ocupar ese iugar para que el conjunio de la serie siga su
progresion de forma adecuada.

A: 19,

B: 20.

C: 21.

D: 22
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33. ;Qué letra debe continuar la serie A, C, E, G...7

34, ;Qué numero debemos sumar a 6 para que muitiplicado por 8 de

coOmo resultado 867

RowE
o> oD

35. Teniendo en cuenta nuestros conocimientos sobre sindnimos y
anténimos, podemos decir gue aciago es a desgraciado como barahlinda es
a...

A: Amistad.
B: Confusion.
C: Rectitud.
D: Prudencia.

36. La autoridad abusiva que en un pueblo se hace duefia de {a politica
o de ia administracion, valiéndose del dinero ¢ la influencia se denomina:

A: Monarguia.
B: Dictadura. .
C: Cacique.
D: Jefe.

37. Teniendo en cuenta nuestros conocimientos sobre sinénimos vy
antonimos, podemos decir que cacharro es a {rasto como arisco es a. ..
A: Amable.

B: Esquivo.
C: Rutilante.
D: inconveniente.

38. Usar o atribuir a aiguien una cosa indebida o conseguida

ilegitimamente se denomina:

A: Ostentar.

B: Detfentar.

C: Ejercer.

D: Gobernar. __

39. Las células emigrantes gque tienen la propiedad de engiobar y dlgenr
cuerpos extrafios, especialmente microbios, se denominan: R
A: Mitocondrias.

B: Fagocitos.
C: Plaquetas.
D: VIH.

40. El alambre doblado por un extremo que se utiliza para abrir
cerraduras en sustitucion de las llaves se denomina:
A: Alambique.

B: Estafermo.
C: Trastril.
D: Ganzula.
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41. En una oficina hay cince buzones numerados para archivar la
correspondencia dirigida a los distintos responsables que prestan servicio en
ella. Los buzones estan distribuidos de 1a siguiente forma:

A-CAS, CAT-FER, FES-MAR MAS-RQOY R0OZ-Z
¢ En cual de ellos deberiamos colocar una carta dirigida a Luis Rupérez?
:Enel2,
:Enel 3.
:Enel 4.
:Enel .
42. Enlaecuacion x + 4 = 24 — x + 4, jcuanto vale x?
4.
: 8.
12.
: 16,

UOE> QOmPE

43. Hemos publicado una enciclopedia con cinco tomos, que se
distribuyen de la siguiente manera:
Tomo I A-CAR
Tomo Il CAS-FER
Tomo lIl: FES-MOF
Tomo IV: MOG-RIS
Tomo V. RIT-Z _
¢ En qué tomo deberia buscarse la palabra Rivalidad?
Al
B: |l
C: V.
D:V.
44. El superiativo de bueno es dptimo, el superlative de malo es pésimo
y el anténimo de facultar es...
A: Ridiculizar.
B: Vilipendiar
C: Arremeter.
D: Desautorizar.
45. Dada la siguiente serie de palabras ordenada alfabetacamente
autobgas, autocar, autocontrol, aufomaévii, autdnomo,
Dec:|d|mos quitar la palabra automdvil y ponemos en su lugar la palabra autor,
¢ aué lugar ocuparia esta palabra en la serie?
A: El primero.
B: El tercero.
C: El cuario.
D: El quinto. IR
46. la palabra seivatico se corresponde con los niimeros 9328146?5 ¢a
qgue palabra corresponden los nimeros 812857
A: Selva.
B: Salvo.
C: Sacos.
D: Sauce.
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47. Dada la siguiente serie de nimeros: 3 8 6 18 15, squé namero
gontinuaria la serie?
A: 21
B: 45.
C: 54,
D: 90.

48. ;Qué letra continuaria ia serie de lefras que se presenta a
continuacion:. m-fA-p-r17?

A:s,
B:t
C:u.
v
49. ; Que blogue de letras continuaria la siguiente serie?
azh, byi, exi,
A dwk,
B: dwi.
C: dyk.
D: chxi,
50. ¢Qué blogue de letras continGa ia siguiente serie?
acy cel egk gim
A: hifi.
B: ikn.
C: hij.
D: ifio.
51. 4 Con qué namero continuarias la siguiente serie: 15 30 13 32 117
A9
B: 11,
C: 33.
D: 34.
52. ¢ Con qué blogue de numeros continda la siguiente serie:
7-12-8, 14 -9 - 10, 21-6-14
Ar27-5-21
B:28-3-21.
C:28-3-18.
D:28-5-18.

53. Juan lleva en el bolsillo 17 euros en monedas de 1 y 2 euros,
seuantas monedas de 2 euros lleva st sabemos que lleva en total 9 monedas?. =

Qom
00 =~ O

54, Ahora le toca el turno a una operacion matematica senciila; ;Cuél es
el resultado de muiltiplicar 5 por su triple?
A 75,
B: 125
C: 50.
D: 25.
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55. Siun artesano fabrica 15 cestos a la semana, ;cuantos cestos hara
en 28 dias?
A: 80,

B: 45
C: 60.
D: 70.

56. ;Cudl es el resultado de hacer la raiz cuadrada de 16 y elevar al
nuamero que nos sale al cubo?
A: 16.

B: 64,
C: 128,
D: 0.

57. Sisumamos 4 dias y 8 horas, 2 dias y 5 horas, 1 dia y 14 horas, 2
dias y 7 horas, obtenemos como resultado:
A: Una semana y diez horas.

B: Una semana, dos dias y diez horas.
C: Una semana, tres dias y diez horas.
D: Diez dias.

58. Dada la siguiente serie de ntimeros: 1, 2, 4, 3,
51,2,1,3,56,3,1,2,8,9,1,3,6,7,2,1,4,6,9,2,1
2,0,1.5 1,21, 3.

Diga cuantas veces aparece el nlmero 2 precedido inmediatamente por el
numero 1.
A:

"

gew
No T

59. Dada la siguiente serie de letras;abcdekhgwdtghdwuiep
filjkdgzrehddecbnmfragwdmlioprttedsacedfbnmhjyui
edladldcbn. '

Diga cuanias veces aparece mas laletrad que la e.

A4,

B: 5.
C: 8.
D: 11,

60. Si al nimero 10 le sumamos su mitad y su doble nos da como
resultado: '
A: 20.

B: 25.

C: 30.

D: 35.

61. ;Qué letra esta entre la i y [a 1 y también entre la j y la m, teniendo en

cuenta que el alfabeto espafiol tiene 27 letras?
A:h,
1.
Lk
L

OOm
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82. ; Qué numero sustituye a la x en la siguiente igualdad: 20/x = x/807

63. ;/Cual es el valor de x en la siguiente igualdad: x + y = 18 — x,

sabiendo que el valorde y es y = 07
A: 3.
B:6.
C: 8.
D: 9

64. Dada la siguiente serie de ndmeros: 1, 2, 4, 7, 10, 16, 22, hay uno de
ellos que no sigue el orden general, ¢ Cual es?
A7,
B: 10.
C: 16.
D: 22.

65. ; Cual de los siguientes blogues de nGmeros sigue correctamente la
siguienie serie: 3-4-8,5-6-7,7-8-67

A:9-10-5,
B: 11 -10-4.
C:8-9-5,
D:8-7-8.

66. Dada [a siguiente serie de nimeros: 2 -3 -4 -6 -6 -9, ;Que
numero la completaria?
A: 8.
B: 10.
C:12.
D: 18.
87. Dada la siguiente serie de numeros: 2 - 5 — 12 — 23 - 47, ;Qué
numero debe ir en lugar del numero gue no sigue el razonamiento general?
A: Q.
B: 1.
C: 15.
D: 22.
68. Sabiendo que a =bbd, b =ddb, c=bbbyd=bdb, saqué bioque de
letras corresponde ia siguiente serie: bdbbbbddbbbdbbd'?
A: dcaba,
B: dchaa.
C: dbaca.
D: bcdaa.
69. Sabiendo que a = qqp, b = pgq, ¢ = pgp, d = gpp, & que bloque de
letras corresponde la siguiente serie: qqppapaqppadaapp?
A: abcha.
B: acbhd.
C: acabhd.
D: acadb.
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70. ,Cual de los siguientes apellidos ocupa el ditimo Ilugar
alfabéticamente: L. Lopez, M. Rodriguez, Z. Richi, A. Rosales, M. Caflamero,
D. Quesada?

A: D. Quesada.
B: Z. Richi.

C: M. Rodriguez.
D: A. Rosales.

71. Six+x=y+z parax =7 ysabiendo que x =y,  Cuanto vale z?

AT,

B: Lo mismo que x.

C: |lgual quey.

B: Todas scn correctas.

72. Dada la siguiente equivalencia: 1 = bbd, 2 =bdd, 3 =dbd, 4 =ddby
5 = bdb, ¢Cual seria la igualdad correspondiente al numero: 5332147
A: bdbdbddbdbddbbdddb
B: bdbdbdbdbbddddbddb
C: bdbbhdbbddbdddbddb
D: bdbdbddbdbbdbbdddb

73. En ia serie de numeros: 5878769257621752784, ;Cuantas veces
aparece el numero 7 seguido del numero 67
A 2.

gow:z
o AW

74. Indica el resultadc correcto de {a siguiente operacion matematica:
0,03 x 1000/100.
A: 3.
B: 3.
C: 1.
D: 10, R
75. ¢ Cual de los siguientes nimeros se transformara en ¢l triple de 8 si
le aftadimos 6 unidades?
A: 12

76. ;/Qué letra ocupa un lugar intermedio entre lae y la i, temencéo en_.___;_-:_
cuenta que no se trata de una letra vocal?

A:
B:
C
D

77. Cuantos acentos se han omitido en |a siguiente frase: "Solo se que
el no lo sabia”.
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78. Estudia la siguiente tabia:

Columna 1 Columna 2

Fila 1 AGVP AV 4V 44 4
Fila 2 A4TP4Ah 4V AP 4%
Fita 3 \AA 4 ¥ 4V A 44
¢ Cual es la figura mas repetida en la columna 27

A: 4

B: A

C: v

D: &

79. Estudiando el ejercicio anterior, 4Cuantas filas de la columna 1
coinciden con la misma fila de ia columna 27
A1
B: 2.

C: 3.
D: Ninguna.

80. Dada {a siguiente serie de nlmeros: 2 -4 -8 ~ 16 — 32 ~ - 128,
¢ Qué nuimero deberia ocupar el espacio en blanco?
A: 40,

B: 48
C: 64.
D: 86.

81. Un reloj adelanta 2 minutos cada 2 horas. Si io ponemos en hora a

tas 12:00 h. del martes, ¢ Qué hora marcara a las 14:00 h. del sdbado?

A: Las 14:38.

B: Las 15:38.

C: Las 16:38.

D: Las 17:38. T

82. Dada la siguiente serie; 5 6/7, 8 9/10, 11 12/13, ;Cual de las
siguientes opciones la completaria?

A: 14 15/16.
B: 13 13/14.
C: 12 13/M14.
D: 16 15/14.

83. ¢ Cual de las siguientes opciones completa laserie: 1-5-9,2-7 -
12,3-9-15, :
A:4-12-18.

B:4-11-17.
C:4-11-18.
D:5-11-18.

84. ;Cuantos afios durd el reinado de un rey que vivid en el norte de
Europa y fuvo la siguiente secuencia vital: nacié en 1528, subidé al tfrono en
1556, abdicd en 1558 y murio en 15987
A2
B: 30.

C: 70.
D: 28.
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85. Indica cual de las siguientes figuras compieta ia serie siguiente:
e
B C

86. Indica cual de las siguientes figuras completa la serie dada.

L
LI

B C D

0 |

D

87. Indica cual seria la ficha gque compieta la serie.

] & @ L

A: 3/3.
B: 3/4.
C: 4/3.
D: 1/6.
88. Dada la siguiente serie de figuras, indica cual la continuaria de entre
todas las propuestas.

SP RS
SPASY)

OO
010,

K X
X K

> K
> K

QO
OO0

XX
XX

A

B

c
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4

: 313,
1 4/4.
1 4/2.
1 4/3.

TORX

90. Dada la siguiente serie de fichas, indica cual la continda.

2

&

2 @
& @
& B

?

: 5/3.
: 6/4.
: 6/3.
1145,

oowr

91. indica la figura que coniinlia |la serie propuesta.

<

b

NE=E4b

A

92. Dada [a siguiente serie de figuras, indica Ia figura gue Ia continda de

entre las propuestas.

=

N

-

B C

B
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Dado el siguiente cuadro de figuras, responda a las preguntas que se
formulan a continuacién con respecto al mismeo.

. $oL 8l Q.ﬂ.m
» Oae«N @2 hOm ¢ omas D@ﬁ
b &N VRS rmal T AP AT 8, 951

4 LRkl Yeispdaiait L STREY Yk

4 g -1}-|“r:,{,‘?“ }(nbrnmnm nLo“éz4\¢}€n]?
- Tl
@MWLﬂmnb@ﬂﬁan
f@ﬁzw MEéCle2 N M ESIN 2 TOXI

94. ;Cuantas veces aparece el simbolo ﬂ?
A 11,
B: 12.
C: 13.
D: 14.

95. ; Cuantas veces aparece el simbolo nb seguido inmediatamente por -

ei simbolo M..?

86. +En cuantas filas aparece el simbole y no aparece el simbolo -
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SOLUCIONES

1¢C 2B (3B (4C 6A |6C (7B (8B [(98C 10D

11B (12D |13C [14C 15A |16C [17A [18B |19C |20C

21B (22D 23B [(24C [25B [26A |27C 28D (20D (30C

31D |32B |33B [34C [35B |36C [37B [38B |39B 40D

41D 142C 43D (44D (45D [46B 47B 48B [48A |50B

51D (52C (83D |54A (55C |56B |57C [ 58B |[58A [60D

61C :62B 63D |64B [B5A 66A 67B [68B [69C 70D

71D [72A |(73B |74A |75C |76B |[77C {78A (78D 80C

81B |82A |83C 84A 8D [86D [87A |88C [89C ©0B

9iB 92D |93A (9%4C |95A [968B
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